



一张球星卡拍出777万! 警方提醒来了

球星卡暗藏诱惑要杜绝赌徒心理
去年南京破获一起相关诈骗案,15人被骗700余万元

12月2日,葡萄牙队球员克·罗纳尔多在比赛中 新华社记者 曹灿 摄

2022卡塔尔世界杯正在进行得如火如荼,与世界杯有关的东西几乎都成了热点。日前,一张“金标C罗”球星卡,在国内一家球星卡交易平台上竟然卖出777万元天价,引发网友关注。对一些球迷来说,动辄成百上千元的球星卡是不可多得的收藏品。不过,球星卡的收藏也要小心,去年南京警方就曾破获一起牵涉球星卡的诈骗案件,15个人一共被骗700余万元。专家建议,“野蛮生长”的球星卡该管管了。

现代快报+记者 季雨

商品



2015-16 Panini Flawless Cristiano Ronaldo 金标C罗 25号 编号07/25 同套 绝版

¥ 777777.77 支付宝 US \$1,090,444.44

7次出价

运费: 一元包邮(地区)顺丰到付

温馨提示: 二手物品不支持7天无理由退换货

金标C罗球星卡777万成交



Card Hobby 酷盒专区



各种球星卡类型



球星卡买卖截图(图片来源:球星卡交易平台截图)

乘世界杯东风,C罗球星卡拍出777万元高价

卡塔尔世界杯的热度正高,大家对很多明星球员的关注度也随之飙升,也让“球星卡”这门小众生意逐渐走入大众视线。近期,在国内某球星卡交易App上,一张克里斯蒂亚诺·罗纳尔多(以下简称“C罗”)的球星卡,拍出了777万元的惊人高价。正是这张777万元的球星卡,引来众多网友的热议,也让球星卡这个小众爱好,被更多人所了解。

这张卡是2015-16赛季发行的,编号

为07/25,卡身为白色,印有C罗的照片,并且有C罗的亲笔签名。经历了7次报价后,这张球星卡最终成交价定格在777万元。在该交易平台上,所有出售的球星卡都是“一锤定音”,不支持七天无理由退换货。

现代快报记者注意到,在该平台上,另一张由卡塔尔世界杯唯一授权的球星卡发行商帕尼尼发售的,2022年C罗签字球星卡的拍卖成交价,最终定格在300万元。在此之前,一张米奇·曼托的棒球卡,

在国际拍卖市场上,拍出1050万美元(约合人民币7250万元)的天价,刷新了体育收藏品拍卖纪录。

球星卡的热度有多高?在某短视频平台上,“球星卡”这一话题有超过11亿次的播放量。在国内球星卡交易平台上,足球球星卡价格也不断刷新。一张利昂内尔·梅西(以下简称“梅西”)的球星卡拍卖成交价格在32万元,另一张梅西的球星卡拍卖价则在22万元。

稀有球星卡可进行评级,价格一路水涨船高

印有体育明星肖像的卡片,被称为“球星卡”。根据市场调研机构Verified Market Research在2021年8月发布的数据,全球球星卡市场2020-2027年复合增长率可达23%,2027年市场规模将达到987亿美元。

12月5日,现代快报记者登录国内两大球星卡交易App,发现在平台上转卖球星卡的用户还真不少。球星卡的种类也很多,具体可分为篮球球星卡、足球球星卡、棒球球星卡、橄榄球球星卡等。

每个球类的球星卡,又有着不同的分

级。例如,足球球星卡按IP稀有程度和卡面设计,分为基础卡、折射卡、特卡、签名卡、物料卡、新秀卡等类型。而篮球球星卡的种类也非常多,普卡、特卡、限量卡、贵金属卡、新秀卡、球衣卡、评级卡……不同类别的卡也分为多种系列,如国宝系列、皇冠系列、精英系列等十余种。售价也因为卡片的稀有性,从几十元到数百万元不等。

在平台上最热门的拍品,当属有球星签名的球星卡。一般来说,有球星签名的卡片,成交价格都在万元以上。这些球星

卡的出售者,有些是私人卖家,有些则是由平台代卖,然后按照一定的比例进行分成。

在某社交平台上,已经玩了8年球星卡的阿侃,向记者分享了自己的经历。阿侃是一个球迷,入局8年来开过不少球星卡,今年才开出一张梅西签名的球星卡。“这张卡在全国仅有3张,有着梅西签名的仅此一张,我正准备把这张卡送到国外进行评级。”评级有什么好处?阿侃解释道:“举个例子,4年里,C罗签字球星卡从6千元涨到7万元,价格能翻不少。”

是“馅饼”也可能是陷阱,15人因球星卡被骗700余万元

球星卡背后的广大市场,让不少人纷纷入局,但“馅饼”也伴随着陷阱。

2021年11月,南京警方就破获了一起球星卡诈骗案件,15个人被骗700余万元。据当事人武先生介绍,他是一名带货主播,平时在直播间内专门售卖球星卡。通常一包球星卡内含10-20张不等,一般系列的球星卡可以卖700-800元/包,而珍藏版

的球星卡一包售价可高达数十万元。

一个自称朱某的人主动联系武先生,称自己有很多货源,问武先生要不要。因为朱某此前经常在武先生直播间购买球星卡,所以比较信任对方,答应进行交易。武先生累计付款123万元,而对方只发来了价值大概48万元的卡片。武先生怀疑遇到了骗子,报了警。

掌握大致情况后,民警迅速成立专案组展开调查,很快就锁定了居住在成都的朱某,并连夜赶往当地将其抓获。警方初步统计,朱某利用这一手段共诈骗15人,涉案金额700余万元。

除了诈骗,球星卡也被不法分子用于新型赌博。今年2月,湖北孝感警方就侦破了全国首起“球星卡”新型网络赌博案件。

警方提醒

球星卡暗藏诱惑,要杜绝赌徒心理

随着球星卡市场的“野蛮生长”,这个圈子里也滋生了各种乱象,有的已经严重偏离了球星卡收藏的本来意义。另外,球星卡的买卖也长期处于监管的空白地带,使得很多擦边球行为都游离于法律之外,各种诱惑也越来越大。

大庆网警曾总结道,球星卡圈子里常有三类骗局:收钱不发卡、售卖假卡、自签球星签名。其他还有以次充好、伪造诈骗、走私等,诱惑越来越大,风险也越来越高。

大庆网警提醒:球星卡江湖里暗藏着诸多诱惑与危险,大多数人只需做一个能够满足自我爱好的藏家即可,不要奢求通过投资和炒作球星卡一夜暴富。

卡塔尔世界杯期间,江苏警方也发出提醒,警方会依法严厉打击各种形式的赌博行为,警示广大球迷杜绝投机心理、赌徒心理。

Co-Found智库副秘书长、高级研究员董翠玲认为,“野蛮生长”的球星卡该管

管了,“监管和规划是为了更好更健康的发展,所谓不破不立,有了规矩更成方圆。”包含球星卡的盲盒类产品,充分挖掘出了用户消费猎奇、惊喜、愿意尝试和购买的心理和消费习惯,对于商家的营销有着促进作用,所以在商家的角度,是一门好生意。“但是在发展的过程中,将诸如欺骗、以次充好等损害消费者利益,违反市场正常发展的行为剔除,球星卡市场才能有更好的未来。”